



Edición de la mañana

TELEGRAMAS DE NUESTROS CORRESPONSALES

EXTRANJEROS

Brasileños contra italianos.

Río Janeiro 24. En San Pablo, donde el sábado y domingo últimos se registraron varios conflictos entre brasileños e italianos, continúa la agitación.

Créese que será retirado el exequatur al cónsul de Italia, acusado por los periódicos de excitar las manifestaciones.

Agudárase también en Río Janeiro un meeting de la juventud académica, para protestar contra los protocolos italianos.

Disueltos a la fuerza.

Algunos colectivos de Lila que habían organizado una conferencia en la aldea de Wahagines, se vieron acometidos a la salida del local por los habitantes de la localidad, los cuales hirieron a varios, de gravedad a algunos.

Entre los heridos figura el Sr. Chequiere (junco) al herido de Lila.—Fabra.

Valores en Bolsa.

Apertura de la Bolsa de hoy: 3 por 100 francés, 102-75. Después de la hora oficial de Bolsa, han cerrado hoy: Exterior español, 65-00.

Exterior español, 65-12.—Fabra.

Vapor correo.

Santander 24. A las siete y media de la mañana de hoy ha fundado en este puerto, procedente de la Habana y Puerto Rico, sin novedad a bordo, el vapor correo de la compañía Trasatlántica, Catalina.—Fabra.

Brouffas derrotado y muerto. El jefe macedonio Brouffas ha sido muerto en un encuentro y disuelta completamente la partida que mandaba.

Sólo quedan cinco ó seis de pequeña importancia en Macedonia.—Fabra.

NACIONALES

La Cámara agrícola del Alto Aragón.—Entusiasmo por el canal de Tamarit.

Zaragoza 23, 9'44 n. Me telegrafian desde Barbastro que la Cámara agrícola del alto Aragón, fundada en aquella ciudad en 1892 con el principal objeto de promover por cuenta del Estado la construcción del canal de Tamarit, festeja hoy el aniversario de su fundación.

En una reunión efectuada hoy se ha acordado un entusiasta voto de gracias a Cánovas, Castellano, Upret, Linares Rivas y D. Joaquín Costa, fundador de la Cámara agrícola, los obispos de Lérida y Barbastro y demás comisionados.

Barbastro prepara un carísimísimo recibimiento al obispo.—Mencheta.

Crimen en el misterio.—Cómo debió cometerse.—Una declaración.

Barcelona 23, 4'30 t. Continúa en el misterio el asesinato cometido en la montaña de Montjuich.

La autopsia del cadáver del niño no ha podido efectuarse a causa del estado de descomposición en que se encuentra, pues sólo existen los huesos.

Ignórase si se trata de una venganza ó de un crimen parecido al de El Chato del Escorial.

Indudablemente el niño fué llevado hasta el lugar del crimen engañado, pues el lomo, cuando desapareció, se encontraba jugando en la calle con unos hermanos suyos y se alejó sin ser notado.

El juez encargado de la causa trabaja sin descanso, habiendo recibido declaración á los vecinos de la casa en que habitan los padres de la víctima.

Uno de los declarantes ha manifestado que el jueves se presentó en la casa un desconocido, quien dijo que buscaban por Gracia á un niño perdido.

A dicha declaración no se le concede importancia.—Figueroa.

Incomunicado.—¿Loco?—Los ex diputados republicanos.—Petición denegada.—Protesta.—El embarque de tropas.

Barcelona 23, 4'30 t. Sigue incomunicado en los calabozos del gobierno civil el individuo á quien se le comparan las proclamas.

Ha sido interrogada la familia del detenido, la cual ha declarado que éste no está en el pleno uso de sus facultades intelectuales, por lo que no es extraño que sabiendo alguien le entregara las proclamas para que las repartiera.

También continúa preso el encargado de la imprenta en donde se sospecha que fueron tiradas las proclamas.

Los ex diputados republicanos Sres. Sol y Ortega y Avila han visitado al gobernador, á quien han pedido la libertad de los republicanos presos ó la sumisión de sus causas á los tribunales ordinarios, negándose aquella autoridad.

En vista de esto, los ex diputados citados dirigirán un telegrama al Sr. Cánovas protestando contra dicha medida.

La población tranquila. Todavía se desconoce la hora en que ha de verificarse el embarque de las tropas.—Figueroa.

Toros.

Coruña 23, 7'40 t. Toros, resgulares. Caballos, seis. Dominguin estuvo muy bien.—Blanco.

Feria de Valdepeñas. Valdepeñas 23, 6 t. Reina extraordinaria animación en esta ciudad con motivo de la proximidad de las fiestas de la feria, que se celebrará los días 27, 28 y 29 del corriente.

De todos los pueblos de la provincia se preparan expediciones para asistir á las dos magníficas corridas de toros organizadas por la comisión del Ayuntamiento á beneficio del Hospital y Asilo de esta ciudad.

El programa es imponente, pues figuran en él dos de las mejores ganaderías de España, como son la del duque de Veragua, la Madrid, y la de D. Joaquín Pérez de la Concha, de Sevilla, y los matadores Guerrita, Bomba, Lesaca y Algabedo.

Es posible que tampoco toree en San Sebastián. El picador El Chato resultó también con un puntazo en la región glútea.

Mazzantini es muy visitado por multitud de personas. Reina gran animación la noche de ayer.

Muchos aficionados tienen hechas apuestas á cual de las dos corridas resulta mejor, habiendo ya una de mil duros, plantada entre dos personas muy conocidas en esta localidad.

Para decidir estas apuestas se ha designado un jurado de personas peritas. Los toros de Pérez de la Concha se han encasado hoy en el encerradero del Empalme, y llegarán mañana en el tren mixto. Según noticias, son seis buenos mozos, de los cuales tres lucen pelo jabonado, dos negro y uno castaño.

Los del duque, que llegarán mañana, son: tres negros, dos cárdenos y uno castaño. De Madrid se esperan muchos aficionados, aprovechando los trenes especiales que á precios baratísimos establece durante los días de feria la compañía del ferrocarril del Mediodía.

El alcalde y los concejales se ocupan en preparar alojamiento á los muchos forasteros que han de acudir en estos días, á fin de evitar que la falta de hospedaje sea motivo de descontento para nuestros visitantes.—El correspondiente.

Mujeres presas

Valencia 23, 4 t. (Recibido con gran retraso.) De las cinco mujeres detenidas en la algarada de ayer, se ha puesto en libertad á una, ingresando en la cárcel las cuatro restantes.

Solo una tiene un hijo, redimido del servicio. Las demás no solo no tienen hijos, pero ni siquiera parientes en el ejército de Cuba.

Reina completa tranquilidad.—Mencheta.

La estatua del Sr. Elduayen.

Vigo 23, 6 t. La procesión cívica en honor del señor Elduayen resultó sumamente simpática.

En ella figuraban representaciones de las Diputaciones de Orense y Pontevedra, de los Ayuntamientos de toda esta provincia, comisiones de los diversos centros, sociedades, corporaciones y gremios.

Las carrozas que formaban parte de la procesión eran magníficas. El gobernador de Pontevedra y el alcalde de Vigo pronunciaron elocuentes discursos enalteciendo las virtudes cívicas que enaltecen al señor marqués del Pazo de la Merced.

Miles de personas visitan el hermoso monumento que el pueblo de Vigo dedica á su protector Sr. Elduayen.

El artista Sr. Querol recibe muchas felicitaciones por su obra. La prensa publica números extraordinarios.

En los asilos de beneficencia se han servido comidas extraordinarias, costeadas por el Sr. Elduayen.

A las fiestas que en honor del ilustre hombre público se celebran, acuden ininidad de forasteros.

Ha llegado á esta el diputado á Cortes y director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, D. Andrés Mellado, quien es visitado por los numerosos amigos con que cuenta en esta población.—Ozores.

Un incendio.

Bejar 24, 1'40 t. A las dos de la madrugada se ha declarado un violento incendio en un monte de esta población situado en el lugar conocido por «La Cruz del retarillo».

Las llamas, avivadas por un fuerte viento Norte, han destruido una extensión de más de dos kilómetros cuadrados.

Los bomberos, obreros y vecinos de los pueblos inmediatos, después de esfuerzos increíbles, consiguieron localizar el fuego, evitando que se propagara á la ermita del Castañar.

Dícese que ha sido producida por mano airada. Las autoridades acudieron al lugar del siniestro, evitando con sus acertadas medidas que el fuego fuera mayor y que ocurrieran desgracias personales.—Corresponsal.

Varios prófugos.—Ganchos filibusteros.

Zaragoza 24, 12'48 n. Conducidos por la guardia civil llegaron anoche, ingresando inmediatamente en las prisiones militares, varios soldados que habían desertado de sus filas y que se dirigían á Francia.

De sus declaraciones se desprende que han sido incitados por «ganchos» filibusteros, los cuales les han facilitado ropas y dinero para desertar.—Mencheta.

Precauciones.—Anónimos.—Hojas sediciosas del «Corsario».

Zaragoza 24, 2'41 t. En vista de los trabajos de los propagandistas filibusteros, las autoridades han redoblado su vigilancia contra todas las personas sospechosas que se las considera adictas á tan antipatriótica obra.

Al efecto se ha adoptado toda clase de precauciones, con objeto de evitar cualquier desorden en el momento de embarcar las tropas en la estación.

La mayoría de los taberneros de esta capital han recibido por el correo interior multitud de anónimos, dirigidos á ellos y á sus parroquianos, en los que se les aconseja se opongan á la marcha de nuevos refuerzos á Cuba.

La policía parece que está ya en la pista, y es posible que no tarden en caer en su poder los autores de estos anónimos.

Desde anteaer se viene diciendo que se repartían en Zaragoza hojas sediciosas. Como hasta hoy no he podido confirmar la veracidad de esta noticia, por eso no la telegrafía.

He podido procurarme una, que lleva por título Suplemento al número 245 del Corsario.

Aparece publicada en la Coruña, imprenta de El Progreso, y lleva la fecha del 22 del mes corriente.

La tal hoja, macarrónicamente escrita, va dirigida casi toda á las madres de los soldados expedicionarios, exhortándolas á que por todos los medios se opongan á la salida de las tropas para Cuba.—Mencheta.

Mazzantini Herido.

Bilbao 24, 10 n. En la lidia del primer toro recibió el espada Mazzantini un puntazo, que le impidió continuar la lidia.

Acabo de visitarle en la fonda. Le he herido, que es de siete centímetros de longitud por dos de profundidad, no ofrece cuidado, aunque le molesta bastante, imposibilitándole para tomar parte en las corridas que restan.

Es posible que tampoco toree en San Sebastián. El picador El Chato resultó también con un puntazo en la región glútea.

Mazzantini es muy visitado por multitud de personas. Reina gran animación la noche de ayer.

Todos los espectáculos están concurridísimos.—Mencheta.

Choque de trenes.—Siete contusos. Valencia 24, 4'10 t. Se tiene conocimiento en esta capital de un choque de trenes ocurrido en la estación de Almacera.

A consecuencia del choque hay siete contusos.—Mencheta.

ECOS PARLAMENTARIOS

Ayer mañana, según ya dijimos, se ha reunido en el ministerio de Hacienda con el Sr. Navarro Reyterter la comisión del Senado que entiende en el proyecto de ley de impuesto de navegación.

Con todos los antecedentes necesarios á la vista, la comisión acordó modificar el proyecto aprobado por el Congreso, suprimiendo del mismo lo relativo á las primas para la marina mercante, que tan combatiadas fueron por el Sr. Torre Villanueva y habían de serlo más por otros senadores.

El Sr. Hernández Iglesias fué á dar cuenta de las modificaciones al señor presidente del Consejo, que las aprobó, aunque lamentando los aplazamientos que esto suponía para la aprobación del proyecto.

Ayer tarde se ha reunido la comisión en el Senado, con asistencia de varios senadores que habían pedido la palabra sobre el proyecto, entre ellos los Sres. Torre Villanueva, González Vallarino, Merelo, Vergara y algún otro, y se ratificaron, con la conformidad de estos en todo lo principal, los acuerdos de la mañana.

El dictamen se retiró por la comisión y, modificado, se ha presentado nuevamente, declarándose urgente su discusión.

Hoy, pues, se discutirá y se aprobará. Hoy se reunen las secciones del Senado para nombrar las comisiones acerca del proyecto de ley de represión del anarquismo y de otros proyectos menos importantes.

Incidentalmente se han reunido ayer tarde en el Congreso algunos diputados carlistas.

Han cambiado impresiones y aunque su actitud respecto á los debates parlamentarios es la misma, es posible que no llegase su intranquilidad hasta el punto de negarse á estudiar cualquier solución que pudiera presentarse, y una vez estudiada, verían si era ó no susceptible ó conveniente modificar el plan de conducta parlamentaria que han trazado.

Seguen en el salón de conferencias del Congreso impresiones para todos los gustos. Nosotros insistimos en que la cuestión tendrá cuando menos se piense solución, y que se camina á un aplazamiento.

Que hay trabajos, nadie lo duda; pero que éstos se ejecutan lentamente, también es cierto.

Gran parte de la sesión de ayer en el Congreso la ha consumido con su discurso el señor ministro de Hacienda contestando al Sr. Maura.

La oración parlamentaria del Sr. Navarro Reyterter significa labor inapreciable y una suma de esfuerzos con los que ha justificado una vez más que no le arredran las dificultades.

Empresa difícil era el rebatir los argumentos expuestos por el Sr. Maura en la sesión anterior contra el proyecto de la Tabacalera, y en esa empresa ha salido airoso el ministro de Hacienda y ha conseguido que la mayoría siga atentamente su discurso.

Ha defendido con calor de argumentación y con frases elocuentes la obra del gobierno. El Sr. Maura rectificó y su rectificación es tan admirable como su discurso.

El debate de ayer ha sido un debate serio en el que ambos oradores han sostenido sus respectivas afirmaciones sin descender á pequeños detalles y manteniendo á gran altura la discusión.

El Sr. Cánovas del Castillo asiste á la segunda parte del debate.

IMPRESIONES POLITICAS

«Creo que esto se acabará pronto»—decía anoche el señor presidente del Consejo á un grupo de diputados y periodistas al salir del salón de sesiones del Congreso—«ésta al menos es la opinión de personas autorizadas muy comedidas del Parlamento, y por cuenta propia nada puedo afirmar á ustedes, pues cualquier incidente imprevisto puede hacer retardar la solución.»

De estas palabras del Sr. Cánovas del Castillo puede deducirse cual es el estado de las cosas, estado que aproximadamente venimos reflejando en nuestros sueltos políticos, y tanto aquellas públicas manifestaciones del jefe del gobierno, como los informes particulares que hemos recogido y que no discrepan de los que en días anteriores fueron la base de nuestros trabajos, nos permiten insistir en que el propósito del gobierno es terminar cuanto antes la labor parlamentaria de la presente reunión de Cortes.

Que las oposiciones faciliten cuanto antes la aprobación de los proyectos de recursos extraordinarios y la clausura del Parlamento será consecuencia inmediata.

Acercos de esto decía también el Sr. Cánovas, cuando le preguntaban si era cierto que el gobierno desistía de que ahora se aprobara el proyecto de auxilios á los ferrocarriles.

«Necesitamos recursos y hasta ahora no se ha aprobado ninguno de los proyectos del gobierno que nos los han de facilitar. Cuando así suceda veré si hay suficiente para una temporada larga con los recursos que podamos obtener de los proyectos que nos voten, y en tal caso no tendré prisa en que se aprueben los auxilios á las empresas ferroviarias en la presente reunión de Cortes.»

Volveré á convocarlas en octubre ó en noviembre, y entonces se volverán á discutir esos auxilios.»

Con estas manifestaciones se confirman plenamente lo que hace días indicamos, ó sea que esta cuestión quedaría reducida por ahora á un aplazamiento.

Mucho más allá va el Sr. Sagasta, según las declaraciones que últimamente ha hecho al ilustrado redactor de El Liberal, Sr. Soto, al decir que cuanto antes debe facilitarse al gobierno por las oposiciones el referido proyecto de auxilios.

Acercos de estas declaraciones y las que en labios del Sr. Montero Ríos, se hicieron anoche muchos comentarios en los círculos políticos.

De las declaraciones del Sr. Sagasta, decía el presidente del Consejo de ministros: «Así hablan, discurren y piensan los

hombres de gobierno de los países cultos. Son muy patrióticas sus declaraciones, y no quiero repetir—añadió el Sr. Cánovas—el calificativo de criminal á la obstrucción, y mucho más en los actuales momentos, porque ese calificativo ya lo ha aplicado el Sr. Sagasta.»

Las declaraciones del Sr. Montero Ríos se consideraban en todas partes como un acto de independencia política, y al hablarse de ellas se volvía á ponerse sobre el tapete el tema de las disidencias.

El Sr. Cánovas del Castillo insistía anoche en que era absolutamente inexacto que el partido conservador fomentase esos amagos de divisiones.

Lo he dicho en otra ocasión y ahora lo repito: consideraría como un mal gravísimo que se produjera una escisión en el partido liberal, tan fundamental para la monarquía como el conservador.»

En el curso de una de las conversaciones que anoche sostuvo el Sr. Cánovas, se habló de la constatación que el Sr. Sanz había dado en nombre de la minoría tradicionalista á una pregunta del presidente del Congreso sobre la actitud de dicha minoría.

Como alguno de los presentes dijera al jefe del gobierno que el Sr. Sanz había dicho que si el gobierno se comprometía á retirar el proyecto de ferrocarriles, abreviarían algo sus discusiones, pero que en caso contrario, pedirían votaciones nominales y apelarían á todos los recursos parlamentarios.

«Que empiecen, dijo el Sr. Cánovas, por abreviar las discusiones y después veremos.»

Ha fallecido en Mostoles á la temprana edad de 15 años, una hija de nuestro querido amigo D. Eugenio Oiarte, á quien acompañamos en su profunda pena.

Hoy á las nueve de la mañana, se verificó en el juzgado municipal de Buenavista el juicio de faltas entre nuestro querido compañero el Sr. Pavia y el alguacil Montenegro, con motivo del incidente ocurrido la noche del 15 en el juzgado de guardia.

La minoría carlista ha vuelto á reunirse ayer tarde en casa del marqués de Cerralbo, y acordó perseverar en la campaña obstruccionista, respondiendo quizá con este acuerdo á determinadas exigencias de la masa del partido, que piden á la representación suya en Cortes la adopción de temperamento de cierta violencia.

Según telegrafían de Nueva York á El Liberal anuncia el World que el titulado gobierno provisional de Cuba ha ordenado la completa destrucción de la propiedad.

Los agricultores que siembran frutos ó hagan la molinda serán declarados traidores y sujetos á la pena de muerte.

Hasta ahora se habían consentido los arreglos particulares entre los jefes insurrectos y los agricultores. Pero una nueva orden declara que hasta los insurrectos que desobedezcan y permitan el cultivo serán castigados con la pena de muerte, sin excepción de ningún género.

Se han dado las más rigurosas órdenes para incendiarlo todo.

También en Alicante los enemigos de la patria y del orden han repartido proclamas subversivas.

Los repartidores han caído en poder de las autoridades y se busca activamente á los autores del documento.

Estas proclamas llevan un pie de imprenta que se cree falso, y aparecen impresas en la Coruña.

El vecindario se muestra indignado de que en aquella ciudad intenten los filibusteros y revolucionarios provocar alteraciones.

Además de los señores marqués de Bogaraya, de Blas y Vallejo (D. Antonio), que se presentan candidatos en las próximas elecciones de diputados provinciales por el distrito de Palacio, apoyados por los amigos del gobierno, se presentará también, afiliado al partido conservador, pero con carácter independiente, D. Valeriano Casuso, apoyado por varios propietarios de la demarcación.

No fué el duque de Tetuán, como supone un colega de la mañana, quien conferenció con el Sr. Cánovas del Castillo.

La conferencia se celebró, y, como ya dijimos, las contadas personas que de ella tuvieron conocimiento le atribuyen importancia, por tratarse de asuntos de carácter diplomático.

Los conferenciados fueron el presidente del Consejo de ministros y nuestro embajador en París, señor duque de Mandas, quien había llegado á Madrid en el expreso de la mañana.

Las impresiones que nuestro representante en Francia ha comunicado al jefe del gobierno son satisfactorias.

Por hoy nada más podemos decir de la referida entrevista.

El señor presidente del Consejo de ministros nos ha manifestado que el gobierno había recibido un telegrama del general Blanco en el que manifiesta que aunque no hay temores de que se turbe la tranquilidad, ha reconcentrado en Manila fuerzas de la Guardia civil y de infantería de Marina; que enviará los nombres de todos los detenidos, y que las autoridades del archipiélago rivalizan en secundar sus instrucciones.

Ha llegado ayer mañana del Bonillo nuestro distinguido amigo el ex ministro de Fomento D. Alberto Bosch.

El Sr. Cánovas del Castillo ha conferenciado con el Sr. Pidal en la mesa presidencial.

BENEFICIO DE GEDEÓN.

Esta noche en el Príncipe Alfonso se celebrará el beneficio del aplaudido primer actor Bonifacio Pinedo, tan querido del público madrileño.

La función elegida para su beneficio es los Cuadros disolventes, y por si no se satisfacen los espectadores con verle y oírle hacer de Gedeón una vez, se representará cuatro veces la vistosa y agradable obra de Ferrín y Palacios. Cantará el beneficiado en cada función completos nuevos debidos al ingenio de varios aplaudidos autores y distinguidos literatos, y él pondrá á todo este amasijo su sal y pimienta y hará pasar al público una noche muy divertida.

Esperamos que la taquilla sea para el notable artista un chorro de dinero.

Por un error material dijimos anoche, al publicar el extracto de los presupuestos de Filipinas, que el impuesto de consumos que se crea en dichas islas se concede al Ayuntamiento de Manila, cuando por el contrario esos derechos son recursos para el presupuesto del Estado.

En el ministerio de la Gobernación se recibieron ayer noticias oficiales de Barcelona y Valencia dando cuenta de la entusiasta despedida que en dichas capitales se ha hecho á las tropas expedicionarias.

EL SEPARATISMO EN FILIPINAS

Movimiento laborante.

Nos consta que hace poco tiempo salieron de Madrid con dirección á Valladolid y Santander algunos cubanos que simpatizan con los separatistas, como también sabemos que de Barcelona marchó á Santander otro cubano que con algunos paisanos suyos formaban una república, es decir, que vivían en una casa formando una especie de familia.

En Barcelona existe ó existía un individuo llamado H... que llegó de Cuba después de haberse presentado á las autoridades españolas.

Ese H... pertenecía á la partida de Máximo Gómez, y su ausencia de Matanzas para trasladarse á la Península hizo sospechar á los leales de la isla de Cuba que algo traía, y ese algo seguramente que no eran simpatías para la madre patria.

Un amigo nuestro, que nos facilita estos detalles, asegura que el susodicho sujeto trataba de ocultar en el vapor que le condujo á España su procedencia filibustera.

En el camino interior de Francia se encontraba cuando volvió á Bourgnadame al conocer noticias publicadas en los periódicos.

Dice que el perseguirnos es con el propósito de deshonrarnos, por lo que está dispuesto á presentarse en Madrid y contestar personalmente á los cargos que se le han hecho.

Irritante las arbitrariedades cometidas, como el detener á amigos honradísimos suyos.

Le satisface que se registren sus papeles, pues con ello se verán los trabajos hechos por él cerca de los Estados Unidos en favor de la integridad de la patria.

Está seguro de que el gobierno procede por informes del jefe de policía Sr. Morera, y no por instrucciones del general Blanco.—Rafael Morayta.

El general Azcárraga recibió ayer la noticia de haber fallecido en Manila su señora hermana, de cuya enfermedad dimos cuenta.

Enviamos al señor ministro de la Guerra y á su distinguida familia la expresión de nuestro sentimiento.

SUCESOS. Ayer tarde fué curado en la casa de socorro del distrito de Palacio un individuo llamado José Lario, que presentaba la fractura del brazo derecho y que, según manifestó, la sufrió al ser enganchado por un buey en el Campo del Moro.

Parce que el herido intentó dar una vuelta á varias reses que pastaban en el sitio indicado, cuando uno de los cornopetos le acometió, volándole.

D. Luis Calzada, que accidentalmente reside en Madrid, pasaba ayer por la calle de Jacometrezo y acorósele un muchacho ofreciéndole un periódico.

El caballero en cuestión iba á comprarle, cuando apareció otro caballero y comenzó á hablar con D. Luis acerca de cosas indiferentes, relacionadas con la venta de periódicos.

El Sr. Calzada se separó á poco de los desconocidos, y no sin sorpresa vió que le habían sustraído del bolsillo interior una cartera que contenía 425 pesetas y un décimo de la lotería.

Los autores del hurto se hundieron en los abismos de lo desconocido.

En el monasterio La Real de Palma, y al celebrarse el santo sacrificio de la misa, se intentó una boda por sorpresa, evitándose el párroco, que se retiró á la sacristía.

CUBA

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

Otro bando de Weyler.—Un combate. Rebeldes muertos.—«Brigadier» herido.

Habana 24. (Recibido á las dos de la tarde.) El general Weyler publicará en breve un nuevo bando prohibiendo que en la próxima zafra se haga la recolección del café (?).

En el victorioso encuentro librado por las fuerzas del batallón provisional de Cuba, entre los 19 muertos que se hicieron ó los rebeldes se cuentan el médico Bacallao y el abogado Gavilán.

Además hicimos dos prisioneros. En el combate ocurrido en Mangos (Manzanillo) fué herido gravemente el titulado brigadier insurrecto Saturnino Lora, resultando también heridos otros dos hermanos de este caecilla.

Habana 24. (Recibido á las dos de la tarde.) El general Weyler publicará en breve un nuevo bando prohibiendo que en la próxima zafra se haga la recolección del café (?).

En el victorioso encuentro librado por las fuerzas del batallón provisional de Cuba, entre los 19 muertos que se hicieron ó los rebeldes se cuentan el médico Bacallao y el abogado Gavilán.

Además hicimos dos prisioneros. En el combate ocurrido en Mangos (Manzanillo) fué herido gravemente el titulado brigadier insurrecto Saturnino Lora, resultando también heridos otros dos hermanos de este caecilla.

Habana 24. (Recibido á las dos de la tarde.) El general Weyler publicará en breve un nuevo bando prohibiendo que en la próxima zafra se haga la recolección del café (?).

En el victorioso encuentro librado por las fuerzas del batallón provisional de Cuba, entre los 19 muertos que se hicieron ó los rebeldes se cuentan el médico Bacallao y el abogado Gavilán.

Además hicimos dos prisioneros. En el combate ocurrido en Mangos (Manzanillo) fué herido gravemente el titulado brigadier insurrecto Saturnino Lora, resultando también heridos otros dos hermanos de este caecilla.

LA CORTE EN SAN SEBASTIÁN

San Sebastián 24, 12 t. Ha sido ascendido á brigadier el coronel de infantería D. José López Amor. Se ha conferido el mando del regimiento caballería de Badajoz, á D. Antonio García Utando. Se ha concedido la cruz roja del Mérito militar pensionada, al teniente coronel don Lorenzo Roldán y al comandante D. José Pozo Cruz. Además se han firmado la concesión de cruces rojas para varios oficiales, por la acción de Arroyo Guirio en Cuba. Aguilár.

REFUERZOS A CUBA

(POR TELEGRAMA) Despedida de tropas.—Misa en el Pilar. Zaragoza 24, 9:25 m. Las compañías expedicionarias de Gerona y Galicia han oído misa en la iglesia del Pilar. Por las anchurosas calles del Coso, Alfonso XII y plaza del Pilar un gentío inmenso presenciaba el púso de la tropa, aclamándola con gran entusiasmo. El templo del Pilar estaba materialmente lleno. Con la tropa oyeron misa las autoridades civiles y todos los generales, jefes y oficiales de la guarnición francos de servicio. Terminada la misa, el arzobispo dirigió una sentida plática á los expedicionarios, dándoles después su bendición. Mencheta. Actividad.—Tropas que han de embarcar.—El general Macías. Coruña 22, 12:40 t. Se trata de activar todo lo posible el embarco de las tropas, con objeto de que éstas permanezcan brevisimo tiempo en la población. El día 25 llegarán á esta ciudad dos compañías del batallón de cazadores de la Habana, el 24 una compañía del regimiento de Isabel II y dos compañías del de Burgos y el 26 vendrán dos compañías de Luzón. Embarcarán primero las compañías de Habana y Zamora á bordo del vapor Colón. Ha llegado en el tren expreso el comandante en jefe del séptimo cuerpo de ejército, general Macías, á quien acompaña su estado mayor. En la estación le esperaban los generales, jefes y oficiales de la guarnición francos de servicio. Se le hicieron los honores de ordenanza. El general Macías viene con objeto de presenciar y dirigir el embarco de las tropas. Corresponsal. El batallón de Alfonso XII.—Elocuente plática.—Con dirección al muelle. Barcelona 24, 12:41 t. A la hora señalada se distribuyó el desayuno á las tropas expedicionarias. Seguidamente formó el batallón de Alfonso XII, en el patio del cuartel de la Barceloneta, dirigiéndose después á la iglesia, de San Miguel, en donde oyó misa. El cura castrense, Sr. Martorell, dirigió á las tropas una elocuente plática acerca de los deberes contraídos con la patria y la confianza en Dios, encareciéndoles las virtudes cristianas. Los soldados expedicionarios lloraban. El sacerdote terminó con entusiasmas y patrióticos vivas, que fueron contestados por el ejército. Las compañías expedicionarias de Alfonso XII, acompañadas de las restantes fuerzas del mismo batallón, que quedan en Barcelona se dirigieron al muelle. Figuerola. Expedicionarios de Figueras.—En el cuartel del Buen Suceso.—Precauciones. Barcelona 24, 12:45 t. Al mismo tiempo que el batallón de Alfonso XII formaba en el cuartel de la Barceloneta, lo hacían en el patio del Buen Suceso los expedicionarios de Figueras, los cuales después de tomar el desayuno recibieron los donativos del Ayuntamiento. Los expedicionarios oyeron misa ante un altar de campaña, levantado en el patio del cuartel. El coronel de Figueras dirigió á las tropas una patriótica alocución. En los alrededores del cuartel se tomaron precauciones. Fuerzas de la guardia civil y de policía impedían que entrara en el cuartel el público; pero á pesar de eso se ha dejado salir á los soldados para que se despidieran de sus familias, originándose con tal motivo conmovedoras escenas. No ha ocurrido incidente alguno. En el muelle permanecieron los piquetes, hasta que desembarcó el general Despujols. Vigilancia en el muelle. Barcelona 24, 12:45 t. En el muelle donde embarcaron las tropas se observaba esrupulosisima vigilancia. Las avenidas del muelle estaban tomadas por la guardia civil de caballería con sable desenvainado. En los alrededores de las escaleras del muelle no se permitía la aglomeración de curiosos. En el muelle alto estaban formados los piquetes de todas las fuerzas de la guarnición que impedían el acceso al público. Este no era muy numeroso. Las bandas de música se situaron junto al embarcadero, donde estaban también las autoridades. Figuerola. La marcha Real.—El general Despujols. Empieza el embarco. Barcelona 24, 12:55 t. A las ocho y media se oyó la marcha Real anunciando la llegada de la falúa en que venía el general Despujols y su brillante estado mayor. Saludaron al señor conde de Caspe el alcalde y la corporación municipal, el presidente de la Diputación provincial, el cabildo catedral, el representante del obispo, los generales y una comisión de antiguos voluntarios de Cuba. Pocos momentos después llegaron al muelle las compañías expedicionarias de Alfonso XII. Muchos soldados llevan guitarras. Marcha una sección con Maitser, y los restantes sin armas. Grupos de mujeres, muchas de ellas parientes de los soldados, saludaban á éstos desde los muelles. Las dos compañías de Alfonso XII se dirigen al trasatlántico Buenos Aires en vaporitos fletados al efecto. Figuerola. Las músicas.—Las familias de los expedicionarios. Barcelona 24, 12:57 t. Mientras se verificaba el embarco ejecutaron las bandas de música aires nacionales. Entretanto muchos soldados bailaban á los acordes de la música. Cada vaporcito se llevó al trasatlántico un contingente de soldados que saludaban con entusiasmo al público, que los veía partir con emoción. A las ocho y cuarenta cinco llegaron los soldados expedicionarios del batallón de Figueras, rodeados de las fuerzas que de dicho batallón quedan en esta capital. Se presenciaron despedidas enternecedoras. Las familias de los expedicionarios rompen el cordón formado por las restantes tropas, y se despiden de aquéllas. En nueve ó once minutos quedó terminado el embarco, dirigiéndose entonces el general Despujols á bordo del Buenos Aires. Figuerola. Alocución á los oficiales. Barcelona 24, 12:59 t. El general Despujols reunió en la cámara á los oficiales, diciéndoles: «El esfuerzo hecho por España enviando nuevos refuerzos, indica que la nación está identificada con el gobierno, en el interés de conservar la integridad de la patria en la Gran Antilla. Enumera las glorias alcanzadas por los batallones de Alfonso XII y Figueras, y excita á los oficiales á que las continúen. —Hasta la vuelta, pero con la victoria y el honor,—terminó diciendo el general Despujols, quien abandonó seguidamente el buque. Figuerola. Fuerzas embarcadas.—Las familias de los soldados. Barcelona 24, 1:05 t. Los soldados embarcados á bordo del Buenos Aires son 854. Además van en dicho buque los jefes y oficiales de las compañías de Alfonso XII y Figueras, y muchos voluntarios rezagados de otras expediciones. Se han adoptado precauciones junto á los cuarteles y en el trayecto recorrido por los expedicionarios. No ha ocurrido incidente alguno. En el muelle permanecieron los piquetes, hasta que desembarcó el general Despujols.

NOTICIAS DE MARINA

Ha salido de Cádiz para la mar el cañonero Cuervo. —Procedente de la Coruña ha fundeado en Cádiz el vapor correo Colón. —Ha salido de Cádiz para la mar el yacht de guerra alemán, E. Lorely. —Ha salido de Santander para la Habana el vapor correo Montevideo, que conduce 103 individuos de la recluta voluntaria, 70 jefes y oficiales, 1885 sargentos, cabos y soldados, que fueron despedidos con el mayor entusiasmo. —Dentro de breves días saldrán para Londres las dotaciones de los destroyers Terror y Furor, con objeto de probar los mencionados buques, que podrán ser entregados á nuestra armada en el próximo mes de setiembre. —El vapor correo Cayo Romano conduce al apostadero de la Habana las municiones de Maxin necesarias para las atenciones de aquellos buques. —El cañonero Dependiente será en breve entregado á la marina de guerra en Cuba; el general jefe de la comisión de marina en Londres, ha dispuesto lo necesario para su más rápida entrega. —Ha mejorado notablemente el estado sanitario de la factoría de Río de Oro, donde se habían presentado algunos casos de fiebres tifoideas, que han podido cortarse, sin que afortunadamente haya habido que lamentar ninguna desgracia. —El capitán de navío de primera clase, Sr. Alvargonzález, que acaba de fallecer en Gijón, no mandaba la fragata Villa de Madrid en el memorable combate del Callao, como equivocadamente supone un diario de la mañana, sino la Villa de Bilbao. Se pone en conocimiento de todas aquellas personas que pertenecían á la Asociación general de funcionarios civiles, que debiendo empezar á funcionar el servicio de entierros desde el 1.º de setiembre próximo, por existir ya mayor número de inscripciones de los que prescribe el reglamento, se pone en conocimiento de los asociados, á fin de que aquellos que no hayan hecho sus inscripciones puedan realizarlo en lo que falta de mes, pasando por la secretaría, Barquillo, 14, de seis á ocho de la tarde. Al mismo tiempo se interesa también de los señores asociados, pasen á inscribir á sus hijos para las enseñanzas que se inagurarán con el curso oficial, siendo éstas todas las correspondientes al bachillerato, preparación para las carreras administrativas y especiales y clases de lenguas, dibujo, etcétera. ESTADO ATMOSFÉRICO. El día 24 en Madrid ha sido algo más caluroso que el anterior. El termómetro centígrado del óptico señor Oliva (19, Principe, 21) marcaba á las siete de la mañana 18 grados; á las doce del día 28.1 y á las cuatro de la tarde 25.8. Durante las veinticuatro horas últimas, la máxima fué 31 grados y la mínima 13.2. El barómetro marca hoy 711. Tiempo variable. PROPAGACIÓN DEL CULTO NUESTRA SRA. DEL PERPETUO SOCORRO La Santa Madre de Dios, apellidada con el dulce título de MADRE DEL PERPETUO SOCORRO, es venerada en todo el universo. La mayor parte de las grandes capitales de Europa, le han levantado altares. En nuestra patria, su culto y devoción se extiende de un modo prodigioso, y ya no hay provincia española que no conozca á la Virgen bajo tan tierna y consoladora advocación. En Madrid, la archicofradía de Nuestra Señora y de San Alfonso, unida á la con-

LA MENDIGA DE SAN SULPICIO

Mandó llamar á Enriqueta y empezó á desahogar su mal humor, hablándola sin ningún cumplimiento. La joven, á quien su primo había hablado un momento antes de marcharse del hotel, esperaba esta pasajera tormenta, y no se inquietaba por ello mucho. Escuchó á su tío, aparentando mayor emoción que la que en realidad sentía, plenamente convencida de que el señor de Areynes consentiría después de todas aquellas recriminaciones. Así es, que cuando el conde dijo todo cuanto quiso, ella dijo por toda respuesta: —Le amo. —¿Pero sabes siquiera si él merece ser amado? —Lo merece puesto que le amo... el instinto de mi corazón no puede engañarme. —Gilberto Rollin ha hecho todo género de juras. —Ha hecho todo lo que hacen los jóvenes cuando no tienen nadie á su lado para que los guíe. —Ha tenido una existencia muy borrascosa. —¡Tanto mejor! —¿Cómo, tanto mejor? —Sí, porque así apreciará mejor la vida tranquila, llena de ternura y de cariño que yo sabré proporcionarle... —Ha despedido la fortuna que le legó su padre. —Los errores del pasado le pondrán en guardia contra él mismo para el porvenir. Gilberto ha cometido faltas, pero no ha empañado su honor... podéis dirigirle reproches, querido tío, pero no podéis negar que es un hombre de muy buena educación, y que no se parece en nada á esos jovencillos de hoy que parecen viejos á los veinte años y cuyo entendimiento vale menos aun que su salud. Gilberto al menos es fuerte é inteligente. —¿Y de qué le ha servido eso, si no na queido valerse de su fuerza ni de su inteligencia? —Pero ha adquirido experiencia... Además yo no soy ninguna niña, y sabré guiar á mi marido... Y empleando una voz tierna y cariñosa, Enriqueta echó los brazos al cuello de su tío, y señalándole en las mejillas añadió: —Le amo, mi querido tío... le he dado mi corazón... le he dado mi alma... Sería desgraciada sin él, y vos no queréis mi desgracia, puesto que me amais como si hubiérais sido mi padre... ¿Qué carácter, por vicioso y enérgico que sea, no cede ante una caricia oportuna? La ruzeta del conde se deshizo con los besos de Enriqueta. —¡Buena... bueno!—dijo con voz conmovida.—Eres una hechicera y haces de mí lo que quieras. Si esto es una locura, yo me lavo las manos... Espero la visita del señor Gilberto Rollin. Tres días después de las escenas de familia que acabamos de referir, instruido Gilberto de lo que había pasado entre el ricario de San Ambrosio y el conde, y entre Enriqueta y su tutor, se presentaba en el hotel de la calle de Vaugirard para pedir oficialmente la mano de la señorita de Areynes. El conde Manuel era desgraciado pensando en que la marcha de su sobrina, después de la del sobrino, iba á hacer el vacío en su alrededor, haciéndole pasar en completa soledad los últimos años de su vida; intranquilo además por la felicidad y el porvenir de la joven, porque este matrimonio, casi forzado, no podía asegurar la una ni el otro, el señor de Areynes recibió á Gilberto Rollin con visible frialdad que no trató de ocultar, y después de varias frases de cortesía y de escuchar con la cabeza baja la petición del joven, presentó de una manera brusca y exageradamente franca la grave cuestión del porvenir, sin cuidarse de buscar palabras, y recordando al peticionario las deplorables extravagancias de su pasado, que le asustaba por Enriqueta, puesto que ésta iba á unir á él su destino con su casamiento. Gilberto había prevenido este recibimiento y venía preparado. Inclino la cabeza humildemente ante la avalancha de reproches que le dirigía el conde, y supo responder con tal acierto, reconociendo sus faltas, sin tratar de atenuarlas, y expresando un arrepentimiento tan sincero, que el señor de Areynes sintió desaparecer su cólera poco á poco y cesó de hablar en términos duros. Gilberto notó este cambio, y como muy buen cómico que era, acostumbrado á todas las hipocresías, se guardó muy bien de prodigar juramentos y promesas, y con un lenguaje sencillo y con voz que parecía temblar por la emoción, dejó entrever las riquezas de su alma y los tesoros de su corazón, que nunca había tenido ocasión de usar, y que pondría á los pies de Enriqueta. Para abreviar: obtuvo el matrimonio resultante.

EN EL CORREO

Interior, fin corriente, 64-90. Idem próximo, 64-87. CHARADA Según me ha contado Blas, por haberse roto un mássegunda, el brik-barca en mar profunda tuvo que anclar, y en primera. Tercera no haber el brik-barca anclado no hubiera sido auxiliado. por todo, que era el barco en que viajaba, para buscar acomodo en las comarcas de Java, su todo. C. Solución á la anterior: PANCHITA. ESPECTACULOS PARA EL DÍA 25 BUEN RETIRO.—9.—P. 12 de abono.—Turne par.—II Selam maravilloso.—Duetos cómicos. (Intermedios en el jardín por la banda del Hospicio.) Butaca sin entrada, una peseta. PRINCEPE ALFONSO.—8 3/4.—Cuadros disolventes.—El saboyano.—Cuadros disolventes.—La isla de San Blas. FRONTON DE SAN FRANCISCO.—3 3/4.—Gran partido de pelota á cesta entre cuatro jóvenes pelotaris. TEATRO DE LA INFANCIA (Guifón) Plaza de la Lealtad, 1. (Prado).—Bonitas funciones desde las cinco de la tarde. Pácos 1 pta. Preferencias 15 cént. y general 10 cént. PARQUE DE MADRID (Casa de Piedad).—Exposición zoológica todos los días, de nueve á doce de la mañana y de dos de la tarde al anochecer. JARDIN DEL BUEN RETIRO.—Todos los días, por mañana y tarde, grandes sesiones de patines, Academia Velocipedica, Tio Vivo, columpios y otros recreos.—Los jueves y domingos por la tarde tostará la banda del Hospicio.—Teatro de Pastiches.—Funciones todos los días desde las seis de la tarde. Entrada con asiento, 25 cént. SALON HUMBRÉ.—(Carrera de San Jerónimo, 33).—Academia ciclista.—Lecciones de nuevo de la mañana á nueve de la noche.—Espectáculos velocipedicos.—Tiro de salón, etc., etc. RUSA.—De seis de la tarde á doce de la noche.—Montaña rusa.—Excoiciones musicales hermanas Brettes.—Banda militar.—Patines.—Embarcaciones.—Trineos.—Columpios.—Tiro de salón y panorámico.—Pim, Pam, Pum.—Café.—Restaurant.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 24

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, DEL 22, DEL 24. Rows include: Deuda perpetua al 4 0/0 int., Idem id. p. quinquenios, Idem id. fin corriente, Idem id. fin próximo, Idem fin. C. y H., Deuda perp. 4 0/0 ext. (1891), Idem id. p. quinquenios (1891), Idem id. p. quinquenios (1891), Deuda amortizable al 4 0/0, Idem id. p. quinquenios, Billetes de Cuba (1890), Idem del Banco Hipotecario, Cédulas hipotecarias al 5 0/0, Idem al 4 0/0, Acciones del Banco de España, Comp. Arrend. de Tabacos, S. de C. de Ciamb. nms. 14 1000, CAMBIOS, Londres, vista, París, vista, Berlín, ocho días vista.

ne veintinueve años y no ha sabido crearse una posición... ¡Un inútil! —Puede cambiar—dijo el cura—y hacerse formal con el matrimonio, y rescatar el tiempo perdido. —¡Un vivilor! —Pensará seriamente en el porvenir... El hombre que ha corrido está menos expuesto á las tentaciones que aquel que no conoce los placeres mundanos... A los veintinueve años puede un hombre esperar todo de la vida cuando tiene voluntad y apoyo... Enriqueta le ama y será él suyo... —No es noble... —Querido tío, todos los hombres somos iguales ante Dios; éste es uno de los grandes principios de nuestra religión—contestó el joven ricario sonriendo. El señor de Areynes no insistió. Después de reflexionar un momento, con aire preocupado y arrugado el entrecejo, dijo de repente: —¡Buena, que me aconsejas?—pero no es el consejo de clérigo siempre dispuesto al perdón lo que yo te pido es el consejo del pariente, del individuo de la familia, cuyo honor esta intacto. —Yo creo que las imprudencias y las locuras de juventud de Gilberto Rollin han dejado su honra tan intacta como la nuestra... si yo hubiera podido suponer lo contrario un solo momento no hubiera venido á hablarlos de él... —Abreviando, tú me impulsas á que conienta en el casamiento. —He hablado con Enriqueta y me he convencido de que su amor no es una ilusión de joven romántica—(como había supuesto en un principio)—sino una afición profunda é inquebrantable. Ella ve su felicidad en su matrimonio con Gilberto... ¿queréis que sea desgraciada? —Tengo miedo de que ese hombre piense únicamente en enriquecerse... —La fortuna de Enriqueta es bastante modesta... doscientos mil francos que pudistéis salvar del naufragio á la muerte de su padre... eso no es bastante para despertar las ganas al que anda corriendo en busca de una dote. —A esos doscientos mil francos pienso agregar otros doscientos mil—contestó el conde.—¿Qué será eso en manos de un disipador que ha consumido la fortuna de su padre en pocos años? El vicario de San Ambrosio no pudo responder en seguida.

Seguramente que este era un problema de difícil solución. —A Gilberto Rollin habrá que hacer esa pregunta, querido tío... dijo al fin. —Efectivamente, por qué no? —Como tío y como tutor de Enriqueta tenéis derecho y aun deber de hacer que habldaro al que aspira al honor de ser su marido. Puesto que piensa casarse, es que quiere ser formal, debe preocuparse del porvenir y hacer proyectos... Habladle, preguntadle... sus respuestas os servirán de guía y con vuestra lea' mirada, que penetra hasta el fondo del alma leeréis la verdad en la suya... —¡Pues bien, le veré!—dijo el conde.—Sin embargo—añadió después de reflexionar un momento,—yo no estoy oficialmente informado de nada. Gilberto Rollin no ha dado conmigo ningún paso. Hablar yo el primero de ese casamiento, ¿no sería en cierto modo meterle á mi sobrina por los ojos? El abate se sonrió. —Esperad que venga él; estoy seguro que no tardará mucho tiempo en hacerlo. —¿Está de acuerdo con tu prima? —Naturalmente, puesto que se aman. —¿No es eso peligroso? —No. —Enriqueta es una extravagante. Yo he reparado más de una vez que ella veía la vida bajo un prisma completamente falso. Una gran intimidad con Gilberto, que no me inspire confianza, podría llevarla á cometer alguna imprudencia. El vicario de San Ambrosio contestó en tono severo: —No temáis eso, tío... Enriqueta es un d'Areynes... la sangre de toda una raza de mujeres castas corre por sus venas, y esa sangre no ha degenerado. —Eres muy optimista, sobrino. —He estudiado la vida y conozco sus fiebres sus miserias, sus exaltaciones, sus locuras y sus vicios, como conozco las alegrías puras y las grandes virtudes... Pues bien, yo no creo que una hija de buena raza, cuya alma y cuyo corazón están puros, pueda caer, aunque sea por imprudencia... Ya os he dicho lo que tenía que decir, querido tío. Ahora os toca á vos obrar. Estas palabras pusieron fin á la conversación. El abate se retiró dejando al conde de mal humor y bajo la mala impresión que le producía el amor de su sobrina hacia Gilberto, cuyo pasado le parecía sospechoso, aunque no lo conocía más que superficialmente.

27

28

29

30

